

项目聚焦

昆明长水国际机场改扩建工程重要节点

# 西一跑道内移项目顺利完成

本报讯(记者 喻劲猛 通讯员 徐五雄)日前,随着第一架航班从昆明长水国际机场西一跑道腾空而起,标志着昆明长水国际机场改扩建工程重要节点西一跑道内移项目完成助航灯光、跑道标志线及气象设备切换工作并正式投入使用。

据悉,昆明长水国际机场西一跑道内移项目由云南机场建设发展有限公司承建,主要涉及场道工程、助航灯光工程、导航工程、气象工程、围界安防弱电工程,是典型的民航全专业工程和民航不停航施工项目。项目施工基本上在深夜航班停飞后开始,施工期间克服了

冬季低温、大风及汛期暴雨等恶劣天气,在繁忙的长水国际机场尤为严格的FOD管控下,实现安全施工“零事故”。

云南机场建设发展有限公司党委书记、董事长濮山磊介绍,西一跑道内移项目是昆明长水国际机场改扩建工程重要节点,此次西

一跑道内移项目顺利完成切换、启用,为长水国际机场改扩建西一飞行区北端绕滑施工提供有利条件,将有力助推昆明长水国际机场面向南亚东南亚国际航空枢纽建设和西南对外开放现代综合交通枢纽建设,形成服务区域经济社会发展的新动力源。

除病害 清隐患 保安全

## 滇中新区43天疏通秧小公路“经络”

本报讯(记者 喻劲猛)近日,经过43天的紧张施工,滇中新区长水街道秧小公路复兴段安全隐患应急修复整治项目全面完工并投入使用,为周边群众的出行安全和便利提供了保障。

20世纪90年代修建的秧小公路,修复前公路为沥青混凝土路面及部分水泥混凝土路面,设计为双向两车道,路基宽6.5米,公路等级

为四级。

该公路沿线居民较多,两侧建筑物较为密集,视距条件差,平交口、出入口较多,与铁路有多处交叉,通行货车比例较大,交通状况复杂,存在路面病害严重,安全设施不完善、安全隐患大等问题。经滇中新区城市建设管理局批准和出资,云南滇中恒昇投资发展有限公司作为建设主体,对秧小公路复兴段的安

全隐患进行应急修复整治。

修复整治路段全长4.2千米,主要对现有路基路面病害进行修复整治,完善交通安全及排水设施,确保公路安全畅通。其中,对路面病害的修复是重点,修复前路基局部有轻微沉降,路面多处存在龟裂、坑塘、裂缝等问题,导致行车困难,并存在安全隐患。项目施工过程中,云南滇中恒昇投资发展有限

公司深入分析公路病害成因,采取针对性措施,确保工程质量和耐久性。此外,还完善了公路护栏及交通标志标牌的安装,以规范行车,减少交通事故的发生。

该公路修复整治项目从组织进场施工到全面完工投入使用,仅用时43天,以“新区速度”解决了沿线群众关心的问题,让群众的出行更加安全、便捷。

### 昆明理工大学 交通工程学院到元江 开展社会实践活动

本报讯(记者 舒瑶珩 通讯员 蔡成 李红韵)近日,昆明理工大学交通工程学院赴云南省玉溪市元江哈尼族彝族傣族自治县开展“民族团结一家亲 同心共筑中国梦”社会实践。

6月下旬,交通工程学院派出“红色引擎”宣讲小分队提前到元江县澧江街道云南元江红军小学,与当地各民族小学生“大手拉小手”开展“传承红色基因 筑梦交通强国”共融共学科普宣讲实践活动。7月,交通工程学院暑期“三下乡”社会实践团队再次来到元江,深入社区、工厂、街道,探寻交通建设给这片土地带来的巨大变迁。“随着国家基础设施建设的不断推进和物流行业的快速发展,我们需要不断学习和提升自己的专业素养和技能水平,以适应行业发展的需求。”实践团队成员李明丽说道。

### 大板桥街道阿底社区 举办第四届“蜜香阿底”蜂蜜文化节



阿底社区年产蜂蜜约10吨左右。

7月18日,农历六月十三,是滇中新区大板桥街道阿底社区“蜜香阿底”第四届蜂蜜文化节开幕的日子,也是周边民众登高望远、祈福的传统庙会节日。

12时,记者跟随来自昆明主城区和长水街道、大板桥街道、小哨街道等地的众多游客,一路攀爬,登上海拔2730米的老爷山主峰。只见山顶小平台的草甸上聚集了众多游人,蓝天白云下红红的遮阳伞格外明艳。人们三五成群,或久久俯瞰云下的宜良坝子和深蓝色的阳宗海,或在小摊点上享用羊汤锅、凉米线、蚕豆凉粉、柠檬水,耳边不时传来欢快

的歌声……

老爷山,原名乌纳山,为宜良、呈贡、滇中新区三地的界山。据《元史地理志》记载,周边居民祭祀老爷山土主神的习俗已有800多年历史。

来自大板桥街道的居民曹春平不仅带着妻子、女儿一同登山,连家里的小狗也在牵引绳的引导下跟着主人一溜小跑。“每年农历六月十三这一天,登山的人特别多,我们也是来玩的。”曹春平说。

户籍人口647人的阿底社区坐落在宝象河水源保护地老爷山脚下,世代居住着彝族支系“撒梅

人”,经济收入以种植豌豆、白菜、小瓜、洋芋、玉米、大豆等农作物为主。近年来,阿底社区探索出一条提升村民养蜂技术和蜂蜜产量的“甜蜜”致富路,随着昆明青源养殖专业合作社正式挂牌成立,集体经济发展有了新飞跃。

目前,阿底社区年产蜂蜜约10吨左右,合作社资产总额达44.1万元。每年7月,阿底社区还通过举办“蜂蜜文化节”,让游人参与阿底蜂蜜一同庆祝“蜂收”的节日,欣赏老爷山秀美风光,品尝百花盛开的7月里最纯净甘甜的百花蜜,并推出蜂蜡唇膏、蜂花粉酒等新产品。2023年,合作社成功注册“阿底土”商标,阿底土蜂蜜逐渐实现品牌化发展。

“我们还在尝试抖音直播带货,也和快递、电商平台积极合作。”阿底社区党支部书记付文琼告诉记者。

“我家的百花蜜,150元1罐,是新蜜,可鲜甜啦!你试试!”今年64岁的社区居民李芝告诉记者,自家除了有品质极佳的蜂蜜,还种了几十亩小瓜,“每年种小瓜也有上万元收入。”

“欢迎你来我家吃饭!自己种的蔬菜,自家养的羊!”“也欢迎滇中新区的新朋友,来老爷山登山健行,到阿底尝尝咱们村里的羊汤锅、土鸡、土菜,还有养蜂酿蜂蜜——甜!”记者在阿底社区再三听到这样质朴的邀请。

本报记者 马逢莲 摄影报道

动态

### 新区持续提升驻企服务质效

本报讯(记者 李燕 通讯员 赵锦若)“新区驻企特派员政策太好了,优质、高效的服务让企业获得感更足。”昆明生物制造研究院有限公司相关负责人表示,驻企特派员积极帮助企业代办审批业务,为企业节省了的时间成本,让企业可以将更多精力放在产品研发上来。

近日,滇中新区政务服务管理局主要负责带队,前往云南志浩商品混凝土有限公司和昆明生物制造研究院有限公司,开展驻企特派员服务情况回访工作,与企业负责人面对面交流,对驻企特派员的服务次数和服务态度进行深入了解。同时,开展“局长进企业送政策”活动,积极向企业精准宣传新区现行的各项惠企政策,助力企业尽享新区政策红利。

滇中新区致力于打造一流营商环境,建立驻企特派员挂钩联系企业工作机制,选派127名驻企特派员深入到127户“四上”企业和42个招商引资重点项目进行靶向服务,同时积极开展“局长进企业送政策”“领导干部四下基层”等活动,通过“企业办事,政府跑腿”的方式加强服务保障,实打实解决企业发展中遇到的困难和问题。为切实提升服务质效,新区实行服务企业“一季一评”,制定《驻企服务评价表》,让企业每季度对特派员的工作方式、服务成效、态度作风、廉洁自律等情况进行满意度评价。新区营商环境办公室人员不定期开展走访回访,走进企业了解驻企特派员的工作情况,下足绣花功夫助推驻企特派员工作机制见行见效。

### 新区宣讲“升规纳统”及惠企政策

本报讯(记者 肖永琴 通讯员 刘素吟)日前,新区航空现代服务业发展局组织召开昆明长水国际机场航站楼内企业“升规纳统”及惠企政策宣讲座谈会,邀请昆明机场和20余家重点企业参会交流。

会上,20余家餐饮和零售企业介绍了2023年全年和2024年上半年经营情况,并就下半年发展趋势和存在困难问题等交流发言。新区航空现代服务业发展局针对升规纳统的重要意义、标准要求、申报

流程、奖励措施等作解释说明,并介绍云南省和昆明市稳经济促发展的有关惠企政策。

据悉,2024年上半年,新区航空现代服务业发展局已推动3家企业实现升规纳统,下半年将持续做好企业服务,加强企业储备、分类培育、动态管理,清单化推动企业和项目尽快纳入库,形成推动企业升规纳统、激发市场主体活力、提振经济发展后劲的良性循环。

### 新区组织开展无偿献血活动



本报讯(记者 周凡 通讯员 陈思思 摄影报道)近日,滇中新区直管区献血领导小组办公室在昆明长水国际机场、滇中新区漕河公园组织开展无偿献血活动,成功献血303人,总献血量达84900毫升。

献血队伍中,有连续多年无偿献血的“老面孔”,也有第一次参与的“新队员”。“这是我第五次献血,每一次成功献血不仅代表着健康的身体,更是为了将爱心传递给更多人。”来自长水街道板桥社区二甲村的赵先生告诉记者,在得知新区有献血活动后,村里10多位村

民结伴来献血,希望用爱心点亮更多生命的希望。滇中新区职工胡先生说:“作为一名年轻党员,通过无偿献血的方式来服务身边人、服务社会,我感到很光荣。”

接下来,滇中新区直管区献血领导小组办公室将持续做好无偿献血的组织、动员、实施工作,推动无偿献血“进机关、进企业、进学校、进医院、进社区、进农村、进部队”,鼓励干部职工、在校师生、企业职工、应急消防、部队军人等各行各业人员及辖区居民积极参加无偿献血,建立健全无偿献血志愿者队伍。

#### 遗失公告

1.昆明第二汽车运输服务有限公司遗失云AR3372道路运输证,证号:530111101367,声明作废。  
2.昆明第二汽车运输服务有限公司遗失云AR3523道路运输证,证号:530111100426,声明作废。  
3.昆明第二汽车运输服务有限公司遗失云AR3930道路运输证,证号:530111098939,声明作废。  
昆明第二汽车运输服务有限公司  
2024年7月22日

厉行勤俭节约

反对铺张浪费

